
 

P L A T F O R M A  

za uĉešće crnogorske delegacije na pregovorima sa Ukrajinom  

u kontekstu pristupanja Crne Gore Svjetskoj trgovinskoj organizaciji  

 

 Kijev, 01. -  02. avgust 2011. godine 

 

 

ZNAĈAJ UĈEŠĆA  

 

Crna Gora je decembra 2004. godine otpočela pregovore za  samostalno članstvo u Svjetskoj 

trgovinskoj organizaciji (STO). Do sada je odrţano je sedam sastanaka Radne grupe, više 

bilateralnih pregovora sa zainteresovanim ĉlanicama STO, kao i plurilateralni pregovori o 

podršci poljoprivredi.  
 

Bilateralni sporazumi zakljuĉeni su sa: EU, Kinom, Švajcarskom, Norveškom, Brazilom, 

Kanadom, Japanom, SAD-om, El Salvadorom i Hondurasom. Pregovori sa predstavnicima 

Ukrajine otpočeli su decembra 2008. godine, i još uvijek nijesu okončani, a do sada je odrţano  

sedam rundi bilateralnih pregovora i to u februaru, julu, septembru i novembru 2009. godine, u 

maju i julu 2010. godine, i u junu 2011. godine.  

 

Ĉlanstvo u STO je neophodan korak u procesu pristupanja EU. Pored pomenutog, članstvo 

u Organizaciji je značajno kako sa aspekta integracija u međunarodne ekonomske odnose, tako i 

kao vaţan element podrške procesu unutrašnjih ekonomskih reformi.  
 

 

AKTIVNOSTI U TOKU TRAJANJA POSJETE 

 

Bilateralni sastanak sa predstavnicima Ukrajine zakazan je za 01. – 02. avgust 2011. godine,  na 

temu pristupa trţištu roba i usluga.  

 

Poslednji sastanak sa predstavnicima Ukrajine, odrţan je 27. juna 2011. godine u Ţenevi. 

Predmet je bio pristup trţištu poljoprivrednih proizvoda
1
. Iako je na pregovorima postignut 

stepen usaglašenja od preko 80% ukrajinskih zahtjeva
2
 u ovom dijelu, pregovori nisu zaključeni. 

Naime, Ukrajina je insistirala na potpunom ispunjenju, a nije prihvatala predlog Crne Gore da se 

za preostali dio neusaglašenih pozicija zaključi Sporazum o slobodnoj trgovini. 

 

Kako u dijelu pregovora o pristupu trţištu roba nije postignut dogovor, pregovori o pristupu 

trţištu usluga
3
 nisu vođeni.  

                                                           
1
 Pregovori o pristupu trţištu industrijskih pregovora zaključeni su maja 2010. godine. 

 
2
 Sve koncesije na pregovorima sa Ukrajinom ponuđene su uslovno, u cilju zaključenja pregovora.  

 
3
 U dijelu pristupa trţištu usluga, poslednji komentari dobijeni su jula 2010. godine. Otvorena pitanja se odnose na:  

 otvaranje podsektora usluga koje se odnose na distribuciju energije,  



 

Sastanku je pored pregovaračkih timova Crne Gore i Ukrajine, prisustvovao i stalni  predstavnik 

Ukrajine u UN i drugim međunarodnim organizacijama, ambasador M. Maimeskoula, što je bila 

novina u odnosu na sve prethodno odrţane sastanke. 

 

Nakon neuspješnog okonĉanja sedme runde pregovora, od strane prvog potpredsjednika 

Vlade Ukrajine, A. Kljujeva, dobijen je poziv za održavanje nove runde pregovora. U 

pozivu za sastanak navedeno je da će istom prisustvovati i predstavnici Ministarstva spoljnih 

poslova Ukrajine, čime se otvara prostor za politički dogovor. 

 

Crna Gora je u cilju pripreme za sastanak, a u skladu sa dogovorenim na sedmoj rundi 

pregovora, Ukrajini dostavila Ponudu za robe koja će biti predmet pregovora. Ponuda 

podrazumijeva usaglašenje od preko 66% zahtjeva u dijelu poljoprivrede.  

 

Osnov za voĊenje pregovora se ogleda u članu 16 tačka 5 Ustava Crne Gore i Zakonu o 

zaključivanju i izvršenju međunarodnih ugovora (Sl.list Crne Gore br.77/08 od 16.12.2008). 

Pregovaračka pozicija Crne Gore zasnivaće se na ekonomskim interesima sa aspekta strukture 

crnogorske ekonomije, strateškoj opredijeljenosti Crne Gore ka evropskim integracijama, kao i 

obavezama koje je Crna Gora preuzela kako Sporazumom o stabilizaciji i pridruţivanju (SSP), 

kao i već preuzetim obavezama u procesu pristupanja Svjetskoj trgovinskoj organizaciji (STO).  

 

 

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI: 

 

Shodno predmetu pregovora delegaciju Crne Gore će činiti: 

 

- dr Vladimir Kavarić, ministar ekonomije, glavni pregovarač za STO, 

- Goran Šćepanović, pomoćnik ministra ekonomije, 

- Ivana Pajević, šef kabineta predsjednika Vlade, 

- Lidija Rmuš, savjetnik ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja, 

- Milan Begović, opunomoćeni ministar vanjskih poslova i evropskih integracija, 

- Svetlana Boţović, savjetnik, Ministarstvo ekonomije i 

- Danijela Gačević, savjetnik, Ministarstvo ekonomije. 

 

 

Troškove boravka delegacije snose pojedinačno institucije čiji predstavnici učestvuju. 

 

 

 

                                                                                                                                                                                           
 otvaranje trţišta gasovoda,  

 dodatnu liberalizaciju u sektoru drumskog transporta pogotovo kod putničkog i transporta tereta, kao i u 

pomoćnim uslugama u drumskom transportu i 

 u dijelu koji se odnosi na MFN izuzeća i podrazumijeva  kolonu koja se odnosi na Sve sektore zatraţeno je 

nabrajanje regionalnih zemalja sa kojima Crna Gora ima zaključene bilateralne sporazume sa ciljem 

obezbjeđenja kretanja svih fizičkih lica koja pruţaju usluge (Srbija, BiH, Makedonija, Albanija, Hrvatska). 
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